



旅遊發展局由2017年起推出大城小區深度本地遊，先後將中環、深水埗區納入計劃。新冠肺炎疫情近月趨向緩和，旅發局乘勢配合即將落成的香港故宮文化博物館等西九文化區藝術文化設施，將西九龍納入新的本地深度遊計劃，推出「香港·大城小區——西九龍」，推薦五條主題路線，包括手作、建築、美景、打卡點和美食，並推介超過50個特色景點及店舖。

原來隨心「慢」遊佐敦和油麻地，既會遇上百年老店，也會碰到文化亮點，還會找到點滴流傳的歷史故事。

大公報記者 伍軒沛（文） 文浩（圖）



▲五條深度遊路線之一的「邂逅古今建築」，會帶領市民或遊客觀賞富特色的歷史建築如油麻地戲院。

深入油麻地 邂逅古建築

西九龍區有不少富特色的老字號和歷史建築，旅發局在彌敦道到覺士道、碧街、柯士甸道及西九龍文化中心一帶，設計了五條漫步路線，讓市民重新認識西九龍區。

根據網站指引，市民可透過「邂逅古今建築」路線參觀碩果僅存的戰前建築油麻地戲院；亦可在「認識傳統手作」路線中發現有超過90年製秤歷史的最後一家秤舖「利和秤號」；或循「沿海尋藝賞景」路線觀賞藝術公園和海濱長廊美景。

「打卡城市創作」路線集文青所愛，例如油麻地果欄和窩打老道兩旁攤位的捲門塗鴉，以及上海街由意大利畫家Pixel Pancho創作的巨大壁畫，都值得一看。「必嘗在地美食」路線以推介區內美食為主，例如吳松街臨時熟食市場的市井小食及恭和堂的自製龜苓膏等。

西九深度遊 五路線隨心而行 邂逅街老店 尋文藝故事

▲第四代掌舵人廖晃業是英國皇家北部音樂學院音樂系碩士，守着家業的同時，仍堅持演奏長笛。



►廖孖記推出的秘製醬料如腐乳卡邦尼醬和魚蛋醬，符合年輕人口味。



祥盛檀香扇莊 古扇散幽香

香港為什麼叫香港？坊間有一說法是因香港盛產香木。早於宋朝年間瀝源及大嶼山沙螺灣種有大量莞香樹，香農將土沉香製成多種香製品，運往中國或經南洋遠銷至阿拉伯國家，港口以運香木出口而著名，因此得到香港之名。

如今香港剩下的香店已不足十間，其中一間經營68年的老店，隱藏在油麻地上海街一處角落，賣檀香扇之餘，也賣沉香支及沉香粉。店舖第二代掌舵人羅業強說，其父於1958年創辦祥盛檀香扇莊，他與太太留學外國後回流，繼承生意。他拿出兩把有數十年歷史的絕版手製檀香扇，扇上花紋清晰而複雜，開扇一撥，微風中帶清香，令人神思一清。因內地工廠十年前已停運，該店早已沒賣手製檀香扇，至於往年銷萬把的沉香扇，店內如今只剩下百餘把，賣完就不會再有了。

羅業強又拿出一小撮沉香粉點燃，先是一陣像中草藥的濃烈氣味飄進鼻內，略為刺鼻，後轉濃為芳。他說：「檀香醒神，沉香安眠。」羅業強表示，手藝失傳似乎已無可避免，因除了手工難求，優質檀香木在印度因大量砍伐，已禁止出口，珍貴非常。

都市壓力大，為紓緩壓力，年輕人近年盛行品香文化。羅業強說，近年光顧的年輕人的確多了，「他們（年輕人）不一定要擁有一香一扇，但希望他們知道香港的上一代文化」。



▲祥盛檀香扇莊如今只餘下百餘把沉香扇，賣完後就不會再有了。



南粵稅訊

第七季之第八期

為做好新形勢下橫琴粵澳深度合作區開發開放，中共中央、國務院印發了《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》（以下簡稱《方案》）。《方案》緊緊圍繞促進澳門經濟適度多元發展初心和主線，立足豐富「一國兩制」實踐、建設便利澳門居民生活就業的新家園，推出了一系列財稅政策，創新舉措多、賦權力度大，將大大提升澳門居民到合作區創新創業的積極性，為澳門長遠發展注入新動力。



國家稅務總局廣東省稅務局在粵港澳會計師行業發展戰略協議簽約儀式上介紹粵澳深度合作區涉稅新政策

《方案》涉稅內容摘錄如下：

完善企業所得稅優惠政策。	對合作區符合條件的產業企業減按15%的稅率徵收企業所得稅，將有利於澳門經濟適度多元發展的產業全部納入政策範圍。對企業符合條件的資本性支出，允許在支出發生當期一次性稅前扣除或加速折舊和攤銷。對在合作區設立的旅遊業、現代服務業、高新技術產業企業新增境外直接投資取得的所得，免徵企業所得稅。
促進境內外人才集聚。	對在合作區工作的境內外高端人才和緊缺人才，其個人所得稅負超過15%的部分予以免徵。
吸引澳門居民就業創業。	對在合作區工作的澳門居民，其個人所得稅負超過澳門稅負的部分予以免徵。
貨物「一線」放開、「二線」管住。	從內地經「二線」進入合作區的有關貨物視同出口，按現行稅收政策規定實行增值稅和消費稅退稅，涉及出口關稅應稅商品的徵收出口關稅，並根據需要辦理海關手續。研究調整適用退稅政策的貨物範圍，實行負面清單管理。
人員進出高度便利。	「二線」對人員進出不作限制，對合作區經「二線」進入內地的物品，研究制定相適應的稅收政策，按規定進行監管。

（特刊）

花燈廟會

百周年紀慶

18-24/9/2021

日場 | 10:00AM - 4:30PM

夜場 | 6:00PM - 9:00PM

(中秋節延長開放至10:00PM)

活動內容

- 大型花燈及燈籠
- 香港昔日情懷主題之微縮模型展覽
- 糅合傳統與現代技藝的文娛表演及攤位遊戲
- 表演包括：變臉、南音、魔術、花式跳繩、劍球等
- 特色攤位包括：投壺、射箭、糖畫、麵粉公仔、石頭畫等
- 天文觀星賞月及環保工作坊

數量有限，換完即止

免費入場

網上直播開幕禮於2021年9月17日(五)晚上6時30分舉行。

如活動詳情有任何變動，請以本園網站或本園Facebook專頁發佈之最新消息為準。

活動期間將實施一系列防疫措施及人流管制安排(包括臨時停止場地)，敬請入場人士遵照指示，不便之處，敬請見諒。

九龍黃大仙祠2號(黃大仙祠)

2327 8141

info@siksikyuon.org.hk

www.siksikyuon.org.hk

100周年網站